

山东交通学院

综合改革工作简报

第 1 期（2016 年 5 月）

山东交通学院综合改革工作小组办公室

2016 年 6 月 15 日

- 学习宣贯
- 确定学校综合改革思路

学习宣贯

5月30日，学校分别召开了党委会、校长办公会和党委理论学习中心组（扩大）学习会议。会上，原文传达了省委办公厅、省政府办公厅发布的《关于推进高等教育综合改革的意见》，高教研究室负责人解读了文件精神。党委书记孙秀丽传达了郭树清省长、龚正副书记和孙伟常务副省长在全省高等教育综合改革工作会议上的讲话精神。她指出，全省高等教育综合改革工作会议在我省高等教育历史上具有划时代意义和里程碑地位，这次专题学习既是文件传达，也是动员部署，全校上下要认真学习会议精神，统一思想，统一认识，积极将会议精神贯彻到实际工作中去。她强调，深入学习贯彻会议精神、推进学校高等教育改革是我们今后一段时间里的重要工作，要摆到重要议事日程上来，要切实增强深化改革的使命感、紧迫感、责任感，思想

上要重视，行动上要落实，抓住重大改革机遇，明确改革发展目标，进一步规范和加快学校改革发展步伐，加紧修订完善我校综合改革方案，开启学校改革发展新篇章。院长鹿林对贯彻落实会议精神谈了体会和要求。他指出，学校近年来进行了人才培养方式、二级管理、绩效考核、人员聘任等改革，促进了学校的快速发展，为学校赢得了社会声誉。全省高等教育综合改革工作会议的召开将在全省高校形成浓郁的改革氛围，对学校的改革发展既是机遇又是挑战。我们要借助外力，强化自身改革，充分融入到全省高校综合改革的进程中。他强调，高校的根本任务是立德树人，我校综合改革的主线始终围绕应用型人才培养转型发展。学校的一切工作始终围绕人才培养方式改革这条主线，明确了人才培养方式的目标定位，重构了应用型人才培养体系，进一步提升了教师科研教研能力，在国际化进程中迈出了一大步，并将推进继续教育的发展。他强调，各单位（部门）要转变观念，结合实际，找准改革点，列出任务表，给出时间点，积极推进学校各方面改革，加快推进重点领域改革，着力激发内生动力，通过全面、系统、综合改革，推进学校进入科学、快速、健康发展的轨道，实现学校脱胎换骨的发展和质的飞跃。

确定学校综合改革思路

一、以应用型人才培养转型发展为主线，创新发展方式，突破瓶颈制约，加速能力提升，在充分吸收学校改革发展中的成功经验的基础上，强化改革的配套推进，加速改革的纵深推进，积极探索国内先

进的应用型大学发展道路，为加快建设特色鲜明的高水平应用型大学提供制度保证。

二、借鉴先进经验，强化领导、推动、落实综合改革的能力提升；及时研究解决遇到的思想和工作问题，优化运行综合改革的议事机制；着眼具体改革问题，进行研究培训，充分倾听各方意见，提高解决问题的参与度和改革质量。

报：山东省教育厅高等教育综合改革工作协调小组，校党政领导

发：校内各单位、部门
